

# 一只鹅一头羊一群蜂

## 潮州浮滨镇

作为狮头鹅的原产地潮州饶平县浮滨镇,于2018年成立了饶平县浮滨镇狮头鹅协会,引进一家实力较强的狮头鹅企业,为贫困户提供就业岗位,带动贫困户养殖狮头鹅,为贫困户提供技术和销售服务,使养殖狮头鹅贫困户人均增收1320元。2018年全镇肉鹅出栏12万只,种鹅存栏1.4万只,产值4000多万元。■新快报记者 夏世焱/摄



## 汕头西湖村

汕头西湖村的贫困户陈桂勇这几年通过养黑山羊脱贫。下一步,他还打算把场地整理一下,升级打造成农家乐。在扶贫工作队进驻前,陈桂勇靠打装修零工过日子,上有父亲患病,下有三个幼小的孩子要养育,家里经常入不敷出。扶贫工作队了解到他想养黑山羊的想法后,帮助他争取省级专项帮扶资金6万元和小额免息贷款5万元,建设家庭农场。村两委为了支持他,也从租金上给予他最大的优惠,让他可以将项目开展起来。■新快报记者 龚吉林/摄



## 清远隔坑村

除了脱贫产业园,清远市七拱镇隔坑村还发展了特色养殖业“泉水小龙虾”。隔坑村驻村第一书记林清华说:“我们提倡的是稻虾共作养殖小龙虾,而且养殖小龙虾的水源是从山里的水源头引下来的山泉水,这样养殖出来的小龙虾很干净,肉质鲜甜个头也很大。”■新快报记者 王飞/摄



## 茂名陈谢村

“陆基箱式推水养殖”是茂名化州江湖镇陈谢村的新兴养殖产业,箱里的水通过标准化、模块化处理,为鱼儿“仿造”了原生态活水情境,每条“箱鱼”的鲜美味道堪比野生河鱼。一位年轻人手脚麻利地捞出一条大鱼,捧出来给记者看。■新快报记者 王飞/摄